
 

 
 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Τετάρτη, 3 Απριλίου 2024 
 
 
 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κο 
Στυλιανίδη Χρήστο 
 
Θέμα: «Ανάγκη βελτίωσης των ακτοπλοϊκών συνδέσεων του Δήμου 
Καρύστου και ενίσχυση του Δήμου με νέες γραμμές» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ο Δήμος Καρύστου εκτείνεται στο νότιο άκρο της Εύβοιας, στο κέντρο της 
Ελλάδας και του Αιγαίου, όμως λόγω του κακού οδικού δικτύου και του 
γεωφυσικού ανάγλυφου βρίσκεται σε απομόνωση. Είναι επομένως 
επιβεβλημένη η τακτική και εύρυθμη λειτουργία των θαλάσσιων μεταφορών.  
 
Ο Δήμος Καρύστου συνδέεται ακτοπλοϊκά με την υπόλοιπη Επικράτεια μέσω 
του πορθμείου Στύρων-Αγίας Μαρίνας και μέσω του λιμένα Μαρμαρίου. 
Ο λιμένας Μαρμαρίου συνδέεται με το ηπειρωτικό λιμάνι της Ραφήνας μέσω 
ακτοπλοϊκής γραμμής με μόλις δυο δρομολόγια την ημέρα, ενώ το καλοκαίρι, 
περίοδο με έντονη τουριστική κίνηση, με μόλις τρία δρομολόγια. Οι ώρες των 
δρομολογίων δεν εξυπηρετούν κατοίκους και επισκέπτες, ενώ το πρόγραμμα 
των δρομολογίων δημοσιεύεται ανά δυο εβδομάδες, χωρίς να επιτρέπουν τον 
σχεδιασμό ταξιδιών σε μεγαλύτερο βάθος χρόνου. Επίσης, είναι συχνές οι 
ακυρώσεις δρομολογίων, ακόμα και εντός της ημέρας, δυσχεραίνοντας τον 
προγραμματισμό των μετακινήσεων. Να τονίσουμε ότι η γραμμή Ραφήνα-
Μαρμάρι είναι η βασική ακτοπλοϊκή σύνδεση της Αττικής με την Ν. Εύβοια και 
κατά συνέπεια πύλη εισόδου για τους τουρίστες που φθάνουν στην Αττική 
μέσω του λιμένα Πειραιά και του αερολιμένα «Ελευθέριος Βενιζέλος». 
Η έτερη ακτοπλοϊκή γραμμή του λιμένα Μαρμαρίου είναι η Μαρμάρι-Άνδρος-
Τήνος-Σύρος, μέρος της επιδοτούμενης ενδοκυκλαδικής διασύνδεσης. Τα 
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δρομολόγια είναι μόλις δυο ανά εβδομάδα, κάθε Πέμπτη και Παρασκευή, 
οπότε η ανάγκη για αύξησή τους, ειδικά καθώς οδεύουμε προς την τουριστική 
περίοδο, είναι προφανής.  
Ως προς το λιμάνι της Καρύστου, είναι αναγκαία η ενίσχυσή της παρουσίας 
του στον ακτοπλοϊκό χάρτη της περιοχής, μέσω της διενέργειας κατάλληλων 
εργασιών και υποδομών. Χαρακτηριστική είναι η ανάγκη βυθομέτρησης του 
λιμένα. 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Η ενίσχυση και η αύξηση της συχνότητας των δρομολογίων των υφιστάμενων  
γραμμών του Δήμου Καρύστου είναι απαραίτητη, όπως και η έγκριση και 
λειτουργία νέων γραμμών που θα συνδέουν τον Δήμο με το λιμάνι της 
Ραφήνας και τις Κυκλάδες, τουλάχιστον κατά τη θερινή περίοδο. Με αυτό τον 
τρόπο, θα τονωθεί η περιοχή, θα διευκολυνθεί η μετακίνηση των κατοίκων, η 
μεταφορά των εμπορευμάτων και θα είναι ένα κίνητρο για τους τουρίστες να 
επισκεφθούν την Ν. Εύβοια. Ως αποτέλεσμα θα είναι η αύξηση του 
τουριστικού ρεύματος στις εμπλεκόμενες περιοχές και η ανάπτυξη των 
εμπορικών και κοινωνικών σχέσεων του Δήμου Καρύστου. Ακόμα, θα 
ενισχυθεί και ο πρωτογενής τομέας παραγωγής της Εύβοιας με την μεταφορά 
των τοπικών προϊόντων. Ταυτόχρονα θα αποσυμφορηθεί το λιμάνι της 
Ραφήνας που είναι και ένα από τα κεντρικά λιμάνια της χώρας. 
Το ζήτημα, όμως, της ακτοπλοϊκής διασύνδεσης του Δήμου Καρύστου θα 
πρέπει να εξεταστεί σε συνδυασμό με τη βελτίωση του οδικού δικτύου της 
Εύβοιας, ώστε να συμβάλλει στην περαιτέρω ανάπτυξη του Νομού. 
 
 
Επειδή ο Δήμος Καρύστου επιβάλλεται να πρωταγωνιστεί στους θαλάσσιους 
δρόμους 
 
Επειδή η νότια Εύβοια είναι μια παραθεριστική και τουριστική περιοχή 
 
Επειδή η ενίσχυση της θαλάσσιας σύνδεσης του Δήμου με τις Κυκλάδες και 
το λιμάνι της Ραφήνας θα δημιουργήσει απεριόριστες δυνατότητες σύνθετης 
μετακίνησης και θα αναδείξει πολλές περιοχές της Εύβοιας και θα τις εντάξει 
στον τουριστικό χάρτη, 
 
Επειδή πρέπει να καθίσταται δυνατή η άμεση μετάβαση στα νοσοκομεία της 
Αττικής, 
 
 
Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 
 
 
1. Τι προτίθεστε να κάνετε για να ενισχυθεί η θαλάσσια διασύνδεση του 
Δήμου Καρύστου με νέες ακτοπλοϊκές γραμμές, ειδικά προς και από την 
Ραφήνα και τις Κυκλάδες; 
 



2. Τι σκοπεύει το Υπουργείο να κάνει ώστε να βελτιωθούν οι υπάρχουσες 
γραμμές ως προς την πυκνότητα δρομολογίων; 
 
3. Σε τι μέτρα σκοπεύει το Υπουργείο να προβεί ώστε να ενισχυθεί το 
λιμάνι της Καρύστου; Πότε προβλέπεται να λάβει χώρα εγκεκριμμένη 
βυθομέτρηση του λιμένα; 
 

 
Η ερωτούσα βουλευτής 

 

      Καζάνη Αικατερίνη 
              

   




